

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】马太福音七章 13-29 节

「你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多；14 引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。」15「你们要防备假先知。他们到你们这里来，外面披着羊皮，里面却是残暴的狼。16 凭着他们的果子，就可以认出他们来。荆棘上岂能摘葡萄呢？蒺藜里岂能摘无花果呢？17 这样，凡好树都结好果子，惟独坏树结坏果子。18 好树不能结坏果子；坏树不能结好果子。19 凡不结好果子的树就砍下来，丢在火里。20 所以，凭着他们的果子就可以认出他们来。」21「凡称呼我『主啊，主啊』的人不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人才能进去。22 当那日必有许多人对我说：『主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？』23 我就明明地告诉他们说：『我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！』」24「所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上；25 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。26 凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上；27 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子就倒塌了，并且倒塌得很大。」28 耶稣讲完了这些话，众人都希奇他的教训；29 因为他教训他们，正像有权柄的人，不像他们的文士。

### 【纲要主题】14 作真门徒显实际

**中心节：**「所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上；雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。」（24-25 节）

**引言：**今天的经文是登山宝训的末了一段。在这段经文里，主耶稣提出三个要点，讲出了怎样呼召我们去作主的门徒。对于我们主要面临三个方面的挑战：一是总有另外一条又宽又大的路常常在试探我们，人常是心向着天堂，脚却往又宽又大的地狱走。二是有太多称为神仆人的假先知，他们重「恩赐」，不重「生命」，发出各种以假乱真的假教训。不过主耶稣告诉我们，从他所结出的果子就可以看出他是好树还是坏树来。三是人虽然明白了主的教训，却不遵行主的教训，不把生命建造扎根在其上。唯有主真正的门徒听懂主的话并将其实行出来，活出天国子民的实际。

### 经文纲要：

#### 一、要进窄门走窄路（13-14 节）

1. 门宽路大引灭亡（13 节）：耶稣指出，引向灭亡（沉沦）的门是宽大的，路也是宽大的，进去的人也多。「窄门」表明天国的要求相当严格，人的天然观念、出乎自己的动机、肉体的行为等，都须摒除在窄门以外。今天主呼召我们来接受山上的教训，登山宝训就是这个门，就是这条路。我们要答应主的呼召，不走灭亡的路。

2. 门窄路小引永生 (14 节) : 引到永生的路, 耶稣说是又小又窄的。窄门小路就是十字架的道路。我们惟有经过十字架, 才能找到神, 也才能得着永生。在我们的生活、事奉、经历中, 每一件事都必须是出于基督, 借着基督, 归给基督。

## 二、要凭智慧断真假 (15-23 节)

1. 外是羊皮里是狼 (15 节) : 任何放大这门 (登山宝训), 改了这路的, 都是假先知。假先知是来投你所好, 来修改主的话语。他们外面披着羊皮——像属乎主的人, 但里面还是凶暴的狼——是没有生命的人。假先知乃是披着羊皮说狼话的人。

2. 凭着果子分辨树 (16-20 节) : 耶稣指出, 荆棘长不出葡萄, 蒺藜长不出无花果, 识别假先知的方法是察看他的果子——先知本身的生命流露, 先知的教训在听众生命中结出的果子。因果总是和树相称的, 故凭果子可认出其生命的本质。真先知必传真教训, 真教训必长出基督生命。

5. 假徒呼主不应 (21 节) : 跟随主不能光在口头上 (「主阿, 主阿」), 须有实际行动 (「遵行天父旨意」) 方可。天国是神掌权的范围, 一个不遵行神旨意、却随己意而行的人, 他乃是一个不服神权柄的人, 他当然不能进到天国里面。

4. 假徒作工主斥责 (22-23 节) : 耶稣说当审判时候, 许多奉主的名作属灵工作 (传道、赶鬼、行异能) 的人, 会被神弃绝, 神说不认识他。任何人不能以工作来代替顺服神的旨意; 人若不能顺服神, 主也必弃绝他一切的事工。

## 三、要以盘石为根基 (24-29 节)

1. 盘石盖房聪明人 (24-25 节) : 耶稣指出, 凡听见「我这话」 (登上宝训) 去遵行的, 就是个聪明人, 把房子 (自己的生命) 建立在磐石 (基督) 上, 能得胜「雨淋, 水冲, 风吹」等各种试炼而不倒塌。

2. 沙土盖房愚昧人 (26-27 节) : 凡听见耶稣教训不去遵行的, 是个无知人, 把房子 (自己的生命) 建造在沙土 (人天然的喜好、意见和方法) 上。我们的人生, 若是以主之外的办法和意见为根基, 是经不起试验的, 并且将来所受的亏损必定很大。

1. 跟上主话服权柄 (28-29 节) : 耶稣讲完了这些话, 众人都稀奇祂话语中的权柄。先知的教训若是出乎主, 也必自然带着权柄; 若是出于自己, 不过像文士说道理、讲知识罢了。天国的实际要从个人受对付开始, 而个人受对付的操练是以跟上主说的话为依据。

**结语:** 耶稣的教训讲到最后, 就把窄门和窄路摆在门徒面前, 可见凡按照这山上的教训去行的, 就是进窄门, 走窄路。真先知走窄路, 谨守主山上的教训, 顺服神的权柄, 也教人走窄路; 假先知走宽路, 降低主的标准, 不顺服神, 引导人走宽路, 徒有外面奉主名而作的事工。主耶稣也用盖房子的比喻告诉我们,

凡按照山上教训去行的，就是把房子盖在磐石上，能得胜各样的试炼；凡听见这教训不去行的，就是把房子盖在沙土上，必在试炼中招受极大的损失。愿我们在神面前作聪明人，立志按照主在山上的教训行事为人，使我们将生命扎根在主的磐石，必能得胜生命中的试炼，丰丰富富的进入永生。「亲爱的主耶稣，我感谢赞美你！感谢你将这些宝贵的话语赐给我，我愿意做一个聪明、遵行天父旨意的人，愿你的话持续地光照我、激励我、扶持我！奉恩主耶稣的名祷告。阿们！」

**明日灵修进度：太八 1-17**

### **【真心话】14「登山宝训」——真门徒盘石为根基（太七 13-29）**

**「所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上；雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上；雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子就倒塌了，并且倒塌得很大。」（太七 24-27）**

**引言：**今天的经文是登山宝训的末了一段（太七 13-29）。在这段经文里，主耶稣提出三个要点：1) 真假信仰（13-14 节）——要进窄门走窄路；2) 真假教师（15-23 节）——要凭智慧断真假；3) 两种根基（24-29 节）——要以盘石为根基。耶稣用窄门代表真信仰，进窄门，走小路，必定是艰难和要付代价的，信徒奔跑天路也要这样。假教师的记号是里外不一致，他们虽有属灵的外表，却没有基督的生命，他们就像披着羊皮的狼，他们虚假的生命不能结出好果子，信徒可以凭他们的果子（人的生命表现）来辨认他们的本质。这些凡口称主耶稣为：「主啊，主啊」的人，但却没有信仰实际的人，他们奉主的名施行神迹奇事，却不能进天国，主责备他们是作恶的人。最后，主耶稣用两种根基的比喻作为整个登山宝训的总结。在磐石上建立根基，需要付上很大的代价，在沙土上建造，很容易便看见成效，但是经不起试验的。唯有行道的生命才能够经得起冲击和考验，不会在人生的风暴中倒下去。

### **【牧者短讲】唯独遵行天父旨意的才能进神国（寇绍恩）**

「登山宝训」后面这段讲到教会的生活，昨天提到说在教会的生活里面常常我们都会听道，听一些道理。但是听道理不能够只看这个人会不会讲，哇，这个人讲得好精彩，每一次讲的时候，哇，该笑的笑该哭的哭，一呼召大家都举手，这有的时候真的是恩赐。我也是一个讲道的人，其实我真的常常不断地用这一段经文回过头来求主光照我说：「主，我，我会讲那是恩典，但是我活出来是一个什么样的人呢？」

我活出来是一个什么样的人？我的一位老师——沈保罗牧师，他讲一件事我好感动，他说：「我一生感到最快乐的事情，就是我的太太喜欢听我讲道。」他说他每一次讲道，到他年纪很大了，他每一次讲道，沈师母一定坐在第一排，然后听得津津有味。他说，你知道吗？他说你们这些其他的人（就是不是他的亲人的人，其他的人），你们偶尔见我一面，而见到我的时候，绝大部分我都站在讲台上，所以你喜不喜欢听我讲道跟我会不会讲有关。可是我的太太，我的太太每天 24 小时跟我生活在一起，她喜不喜欢听我讲道跟我会不会讲不是那么直接有关，比较更大的关系是：我是一个什么样的人。不是我做了些什么，而是我是一个什么样的人。

如果是我在家里面不是个好丈夫，在家里面不是一个好爸爸，在家里面懒得要死，在家里面天天乱发脾气，在家里面.....如果我是这样一个，我再会讲，恐怕我太太坐在那里的时候，大概她不会坐第一排，通常坐最后一排。然后呢？你一边讲，她就一边摇头，就觉得：你就只会讲，哎呀算了，你昨天晚上还乱发脾气。求主帮助我，我每次听到我的老师，讲这个，这个见证的时候，我都跟主祷告说：「主，求你帮助我，让我不是只剩下一张嘴。」广告里面讲说，男人不能只剩下一张嘴，就是会说、会说、会说。其实男人女人都一样，我们不能够只会说。好像这段经文里面接下去他说，凡称呼主啊主啊的人，不能都进神的国，唯独遵行我天父旨意的才能够进去。关键还不是我说什么，主啊主啊很会叫，祷告很大声，祷告看起来很属灵，很会用《圣经》的话，《圣经》背得很多.....但是我能不能够遵行天父的旨意呢？

这段经文的后面讲一个我觉得很深的提醒，被提醒。他说，他说有一些人哪，他说：「主啊，我不是奉你的名传道吗？我不是奉你的名赶鬼吗？我不是奉你的名行异能吗？」讲道、赶鬼、行异能这些都关乎恩赐，可是那不表示你的生命好。你很会赶鬼，你不一定生命好喔；你很会讲道，如果我自己的生命不是这样子的，你讲出来的道像风一样，吹过去就没有了。求主帮助我们！行异能大家多羡慕啊，「哇，那个人能够行异能」，他这样「呼」一吹，大家都倒，大家都很羡慕。我觉得，感谢主！能够有这样的恩赐很棒，但是那些不等于我有这样的生命。所以求神帮助我，在神的恩典当中，我们彼此来提醒：更大的关键不是我做了什么，不是我说了什么，更大的关键是我活出来是什么样的人。我能不能够唯独遵行天父旨意的人，那才是神国度里面的人，那才是属于神的人。

求主帮助我！我还是说，每一次到，讲到这个地方的时候，我觉得第一个被责备的是我自己。我就是跟神说：「主，帮助我，让我不要是能说不行。恩待我，遵行神的旨意，照着神的吩咐去做。谢谢主，让我所说的能够真的对人产生属灵的影响力。」

经文：凡称呼我「主啊，主啊」的人，不能都进天国；唯独遵行我天父旨意的人，才能进去。（马太福音 7 章 21 节）

## 【真心话】14「登山宝训」——真门徒盘石为根基（太七 13-29）

### 一、进窄门走窄路

本段经文是登山教训的末了一段，题目或者可以定为「作门徒的呼召」。登山的教训之前一直说到天国的人要怎样做，从本段经文开始，就是主呼召门徒作怎样的人。在这一段里，主提出做门徒的三个学习的功课：1) 进窄门走窄路；2) 两种树教训；3) 两种根基——磐石或沙土。

主说：「你们要进窄门。」主为什么知道这门是窄的，因主进过这门。进了窄门才能走上这条窄路。这门怎样进来呢？就是把自己全然奉献出来交给神的手中。有几个人愿意把自己完全交出来呢？因此主说：「引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。」但另有一条路是引到灭亡的门是宽的，路是大的，进去的人也多。今天主呼召我们来接受这山上的教训，山上的教训就是这个门，就是这条路。

## 二、两种树的教训

主在山上教训里就已经说了，要防备假先知。任何放大这门，改了这路的，都是假先知。假先知是来投你所好，来修改主的话语，任何把主的要求降低、改变得容易的，都是假先知的作为。他们外面披着羊皮——像属乎主的人，但里面还是凶暴的狼——是没有生命的人，假先知乃是披着羊皮说狼话的人。山上的教训乃是主说的；但凭自己性情而说话的人乃是假先知。

1. 凭果子分辨树：看他们的果子，就可以认出他们来。「好树不能结坏果子；坏树不能结好果子。」保罗告诉我们圣灵的果子，果子是出乎圣灵的；主的话告诉我们果子是出于主的教训，主的教训在我们身上实行出来，圣灵才能结出果子来。因此，光会讲教训，没有实行的人，他身上找不出果子来，这个人可能就是没有圣灵重生的假教师了。

2. 圣灵的果子比圣灵的恩赐更重要：圣灵的恩赐都是圣灵降在人身上所产生的，圣灵的果子都是住在里面的圣灵所产生的；这两个完全不一样。圣灵在我们身上有两部分的工作：一部分为属灵的生命，一部分为工作的能力；而降在外面的恩赐不能使你的生命圣洁。哥林多人虽然恩赐顶多，但还是属肉体的人，属灵的恩赐多了还可以属肉体。因此主接着说：「我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！」爱德华米勒是神所重要的仆人，神给他很多属灵的恩赐，他的布道会上充满了神迹奇事，瞎眼看见，瘸子起来行走，但他却向主求生命的恩赐，他祈求主说：「主啊！我更愿意人听了道，生命得到了翻转改变，而不是仅来看神迹。」

## 三、两种根基——磐石或沙土

「磐石」就是主山上教训的话，你房子盖在这上面就非常可靠。什么叫盖房子？就是我们因听主的教训而产生的行为。这房子不仅是为着给人看的，也不只为着居住，乃是也为着抵挡雨淋、水冲、风吹。盖在磐石和盖在沙土的房子，在没有雨淋、水冲、风吹的日子可能一样；但雨淋、水冲、风吹一来，盖在沙土上的房子就倒了，而且完全倒了。另一面，「听见我的话不去行的」，「不去行的」乃是盖在沙土上，等到雨淋，水冲，风吹，房子就倒塌了，且倒塌得很大。这两种人的分别乃是：一个是聪明的，一个是无知的。这和马太福音二十五章的两种童女一样。愿我们从今天起，所有的行为，都根据山上教训的原则去作，不能有另外的原则。只有按山上教训去作基督徒的，才算基督徒，真正主的门徒。

### 【十字架跟随者】

救主卑微降生马槽里  
道成肉身住在我们中间  
狐狸有洞 飞鸟有窝  
主却没有枕头的地方

主啊！你走的路 有谁愿跟随

你的十字架 有谁愿意背  
你流血舍命 究竟为了谁  
你忧伤心灵 有谁来安慰

我这渺小罪人 主的呼召临到我  
我泪流满面答应主呼召  
我愿做十字架跟随者  
或活、或死总是主的人

### 【会前真心话】是谁在称呼主啊！主啊！

「主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？」（22节）有一首诗歌是这样写的：是谁在称呼主啊！主啊！是谁在为主无限忙碌？是谁在为主四处传道？是谁在最后竟然落空？是谁在最后得到主的夸赞？登上宝训的最后教训，给了这首诗歌答案——「所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上……」（24-27节），这个「所以」乃总结登上宝训的话，「磐石」就是主登山宝训的话，我们以「磐石」为根基，盖的房子就非常可靠。什么叫盖房子呢？就是我们因听主的教训而产生的「行为」。我们要知道，盖房子不仅是为着给人看的，也不只为着居住，乃是也为着抵挡雨淋水冲风吹，也就是神审判日子的来到。盖在磐石和盖在沙土的房子，在没有审判的日子可能一样；但审判一来，盖在沙土上的房子就倒了，而且完全倒了。这和保罗所说草木禾秸给火烧的话是并行的。这一边是用雨水风来试验，那一边是用火来试验。

只有按登上宝训去作基督徒的，才算是一个真正主的门徒。主在山上的教训，我们该学习毫无保留的跟上。因为顺服神的权柄是天国的焦点，照这主的话去行，这也是唯一蒙福的路。「主啊！我在此宣告你是我生命的主，我要一生遵行主的旨意，作主真门徒，一生为主而活直到主的再来。感恩祷告奉恩主耶稣的名！」

### 【经文纲要】14 作真门徒显实际（太七 13-29）

#### 一、要进窄门走窄路（13-14节）

1. 门宽路大引灭亡（13节）
2. 门窄路小引永生（14节）

#### 二、要凭智慧断真假（15-23节）

1. 外是羊皮里是狼（15节）
2. 凭着果子分辨树（16-20节）
3. 假徒呼主主不应（21节）
4. 假徒作工主斥责（22-23节）

#### 三、要以盘石为根基（24-29节）

1. 盘石盖房聪明人 (24-25 节)
2. 沙土盖房愚昧人 (26-27 节)
3. 跟上主话服权柄 (28-29 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

